
答案第 1 页，总 3 页 

参考答案 

1．C  2．B  3．D  4．C  5．C  6．D  7．B  8．D  9．A 

10．BD  11．AB  12．CD  13．AD  14．CD  15．BD 

 

16．竖直    L3    Lx    4.9    10   （每空 1 分）  

 

17．BD    AC    0.928    0.640     大 （每空 2 分）  

 

18．（1）h=17.6m；（2） 0.4m/sv  ；t =40S；（3）
2

1 0.1m/sa   

解：（1）设红旗匀速运动的速度大小为 v. 

由题得到红旗上升的位移大小 19 1.4 17.6mh     ------------(2 分) 

（2）由题红旗匀加速运动和匀减速运动的加速度大小相等, 1 3a a   , 

根据 1 1 3 3v a t a t   , 

即对称性得知这两个过程的时间相等 1 3 4st t   ----------(2 分) 

红旗匀速运动的时间为:  

根据 1 2 3
2 2

v v
h t vt t    得,代入数据计算得出 0.4m/sv  --------（3 分） 

(3)匀加速运动的加速度大小为: 
2

1

0.4
0.1m/s

4

v
a

t
     ---------（2 分） 

19．（1）
10 3

3
N  （2）

5 3

3
N 方向水平向左。 

解：（1）以小球为研究对象，受力分析如图： 

---------------（2 分） 

Tcos30°+ ＝mg------------（2 分） 

得：
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30 33
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
＝ ＝ ＝ -----------（1 分） 





答案第 3 页，总 3 页 

由物体的平衡条件可得：  

 

解得：  

所以  6.8N≤F≤29.2N 

21．（1） 2 2 s（2）会碰到， 加速 20.9m/sa  ；减速 22m/sa   

解：（1）（4 分）直棒的下端到达管子的上端的时间为： 

1
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h
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
    

直棒的上端到达管子的下端的时间为： 

1 2
2

2( ) 2 (5 10 5)
s 2s
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L h L
t

g

    
    

则直棒通过该空心管所用的时间： 

t=t2-t1=(2- 2 )s 

（2）（8 分）若汽车匀速运动，则到达管子处的时间为 

' 36
1.8 2

20

x
t s s s

v
     

则汽车肯定要碰到管子；要使汽车不碰到管子，则汽车在 2s 内的位移小于 36m，则 

21
36=20 2 2

2
a     

解得 

a= -2m/s2， 

即汽车减速运动的加速度 a>2m/s2； 

管子下端到达地面的时间为： 2
3

2( ) 2 15
3

10

h L
t s s

g

 
    

则要使汽车不碰到管子，则汽车在 3 s 内的位移大于 36m，则

2
'1

36=20 3 3
2

a     

解得 a =́0.9m/s2， 

即汽车加速运动的加速度 a >́0.9m/s2； 


